

## За рубежом опять беспокойно

### В смысле санитарно-эпидемиологической обстановки

Станислав БОГОМОЛОВ

**Накануне новогодних праздников Управление Роспотребнадзора по Свердловской области проинформировало туроператоров и всех, кто планирует провести предстоящие каникулы за рубежом, об эпидемиологической обстановке в мире.**

Холера. В Индии зарегистрировано 210 больных холерой, в том числе четыре умерших. В Иране заболели холерой 214 человек, шестеро из них скончались.

С начала возникновения эпидемии холеры общее число зарегистрированных больных в Доминиканской Республике составило 31 070 человек, из которых 458 умерли. На Гаити, по общим данным, зарегистрировано 2936 больных холерой, из которых 83 умерли. В Мексике зарегистрирован 171 больной холерой с подтвержденным диагнозом, один человек умер. Причиной инфицирования стало употребление речной воды. В Нигерии, согласно статистическим данным Министрства здравоохранения, зарегистрировано 1623 больных холерой, для 86 из них болезнь закончилась летально. На юге страны — в штате Лагос — зарегистрировано 13 больных холерой, три из них скончались. Причиной инфицирования стало употребление воды из колодцев и пищевых продуктов, приобретенных у местных торговцев, а также несоблюдение простых гигиенических правил.

**Желтая лихорадка.** В Камеруне в регионе Литогале лабораторно подтверждены два случая желтой лихорадки. Вакцинация про-

тив желтой лихорадки является единственным и самым надежным средством профилактики этой заразы.

**Геморрагическая лихорадка Эбола.** В Демократической Республике Конго в провинции Ориенталь зарегистрировано шесть умерших от заболевания, подозрительно похожего на геморрагическую лихорадку Эбола.

**Корь.** Как ни странно, эпидемиологическое неблагополучие по кори сохраняется в большинстве стран вроде бы благополучной Европы.

Таким образом, при планировании зарубежных поездок рекомендуется уточнить свой иммунный статус в отношении кори. В случае отсутствия иммунитета — в обязательном порядке вакцинироваться.

Санитарные врачи советуют при планировании выезда за рубеж заблаговременно уточнить в территориальных органах Роспотребнадзора и у туроператоров сведения об эпидемиологической ситуации в стране, где вы собираетесь отдохнуть.

Путешественникам, у которых появились такие симптомы как лихорадка, недомогание, головная боль и боль в горле, мышечная боль, признаки тошноты, рвоты, диареи, рекомендуется обратиться за медицинской помощью и не заниматься чем? Правильно — самолечением.

Некоторые могут подумать, что для нас, уральцев, отряд в экзотических странах не совсем актуален. Как сказать. Для примера: в прошлом году в первом квартале через Кольцово улетели и вернулись на международные рейсы более 371 тысячи человек.



Переодевшись в форму пожарных, глава Верхней Салды Константин Ильичёв и глава ЗАТО «Свободный» Владимир Мельников на твердую «четвёрку» затушили учебный пожар



Своего умного механического помощника – робота-разведчика – новоуральские спасатели ласково называют Робертом

## Гражданская оборона пошла в наступление

В этом году в Свердловской области в чрезвычайных ситуациях не погиб ни один человек

Сергей АВДЕЕВ

**Это, пожалуй, первый итог года, которым областные и муниципальные власти могут гордиться: в чрезвычайных ситуациях на Среднем Урале (в отличие от прошлых лет) никто не погиб. Хотя год, мы помним, ещё не кончился, но предварительные результаты работы понятны. Благодаря серьёзному влиянию в материальную базу гражданской обороны и мерам, которые приняли местные власти и подразделения МЧС, удалось значительно снизить риск потерь в ходе возможных чрезвычайных ситуаций (ЧС).**

Об этом сказал в среду в Новоуральске на учебно-методическом сборе глав муниципальных образований области руководитель гражданской обороны – премьер

свердловского правительства Денис Паслер: «Задача по защите населения и территорий в разных муниципалитетах решаются по-разному. Не везде так успешно, как, например, в Серове и Качканаре, но общие результаты неплохие, и они нас, безусловно, радуют».

Главы всех городов, округов и районов области собрались в Новоуральске на ежегодный сбор – поучиться, как должна работать единая диспетчерская служба и системы оповещения граждан, как стимулировать работу добровольных пожарных дружин и как организовывать подвижные пункты управления на случай крупной беды – скажем, как на Дальнем Востоке нынешней осенью.

Мэров интересовало всё: сколько стоит индивидуальный дымоуловитель и домашний пожарный кран? Как закупить оборудование

и где его хранить? Специалисты МЧС и руководители подразделений по защите населения – главные в этом мероприятии – подробно разъяснили им все детали. Показали в деле редкого пока у спасателей роботизированного разведчика и даже пригласили мэров самих поучаствовать в тушении учебного пожара.

Ещё главам показали работу учебно-консультационного пункта, какой должен быть в каждом даже не очень большом посёлке. «Хоть пирогами туда заманивайте людей, – призывал руководителей муниципалитетов начальник областного управления МЧС генерал-майор Андрей Зеленский. – Но население должно знать, что делать по сигналу «Внимание всем!» и куда бежать. В области многое сделано для укрепления гражданской обороны, работают специальные про-

### КСТАТИ

С начала года в Свердловской области произошло четыре чрезвычайных ситуации. Это два отрыва льдин с рыбаками на них – на Белоярском и Среднеуральском водохранилищах, а также ДТП с разливом соляной кислоты в Краснофимске и сход с рельсов железнодорожных цистерн с серной кислотой в Ревде.

граммы, покупается техника, строятся пожарные депо. Но у нас большинство населения до сих пор не умеет пользоваться огнетушителем! Поэтому учим детей в кадетских классах и школах безопасности, воспитываем юных спасателей, за которых ругаются: эти уже в беду сами не попадут и другим помогут. Главное – мы сумели сохранить ту систему защиты населения, которая существовала в стране с давних времён. Масштабы ущерба всегда зависят от того, есть система или её нет. У нас она есть».

## Эта горькая сладкая жизнь

В трёх школах Нижнего Тагила закрыли пищеблоки

Галина СОКОЛОВА

Наша газета уже сообщала, что этой осенью в трёх образовательных учреждениях Нижнего Тагила – школе-интернате №15, детском саду №205 и школе №6 произошли массовые случаи отравления. За ними последовали проверки санитарных служб и репрессивные меры.

В частности, расследование заражения учеников и педагогов шестой школы золотистым стафилококком привело к закрытию пищеблоков в трёх школах, где за детские обеды отвечал МУП «Комбинат продовольствия, питания и услуг».

Школа, где учится мой сын, попала в «стройку риска», и вот уже несколько дней, выходя в столовую обедать, он и ещё почти тысяча тагильских учеников получают на первое сок, на второе – булочку либо шоколадку. В первое время ребята радовались такой диете, но через день-другой стали забывать сладости домой и учиться натошак. Благо, что параллельно с притворной жизнью детям сократили продолжительность пребывания в школе.

Меры по закрытию трёх пищеблоков были приняты, когда специалисты Роспотребнадзора проверили работу МУП «Комбинат продовольствия, питания и услуг». Это предприятие было создано городскими властями в прошлом году в противовес частным «кормильцам», которые тогда

допустили несколько случаев отравления в тагильских учебных заведениях. Муниципальной компании в хозяйственное ведение было передано здание столовой школы №85 и доверено обслуживание нескольких крупных школ города. У нас есть планы по дальнейшему развитию, – рассказывает на заседании городской Думы в начале этого года директор МУПА Светлана Некрасова, – мы могли бы делать 10 тысяч полуфабрикатов в смену, снабжать двадцать школ готовыми к термообработке рыбой и мясом, очищенными овощами, дрожжевым тестом...

Да, будущее могло бы быть радужным, но подвело суровое настоящее. В ноябре в школе №6 произошло ЧП – от кишечной инфекции пострадали 17 человек, восемь из них были госпитализированы. В ходе лабораторных исследований у заболевших, а также у одного из сотрудников пищеблока обнаружен золотистый стафилококк. Роспотребнадзор провел также проверку на пищеблоках школ, где организация питания занимается нижнетагильский комбинат. При этом были выявлены многочисленные нарушения санитарного законодательства. По решению суда деятельность пищеблоков школ № 6, 32, 85 приостановлена на полтора месяца.

Мера, предпринятая год назад по организации «кормящего МУПА», оказалась неэффективной.



Ян Габинский, директор Уральского института кардиологии (фото слева), считает: современная кардиологическая клиника должна иметь все виды медицинской помощи, включая хирургические



## Сердце в надёжных руках

Уральский институт кардиологии стал лучшим в стране

Лариса ХАЙДАРШИНА

**За несколько лет знаменитая свердловская клиника значительно продвинулась вперёд и вышла на европейский уровень: сейчас здесь спасают тех больных, которые прежде были обречены. В Институте освоили почти все операции на сердце и сосудах.**

Куда «скорая» в Екатеринбург везет человека с подозрением на инфаркт? В Институт кардиологии, прежде называвшийся городским кардиоцентром. Но ещё несколько лет назад в этой клинике операции не проводили вообще. И технологии не были освоены, и необходимой аппаратуры не было. Конечно, помощь людям оказывали, как положено, и большинство спасали, ставили на ноги. Однако детальность больных, прибывавших в клинику с «острым сердцем», всё же составляла 20 процентов. Это значит, каждый пятый человек, переживший инфаркт, погибал, и часть из них – только из-за того, что у врачей не было возможности ему помочь. При этом тенденции устранились: во-первых, болезни сердца и сосудов стремительно молодели, а во-вторых, «сердечниками» становились всё больше людей – из-за современных стрессов и неправильного питания.

### ТОЛЬКО ЦИФРЫ

- За 11 месяцев 2013 года в Уральском институте кардиологии провели:
- 3295 операций черезкожного вмешательства, когда в сосуды сердца проникают через бедренную артерию;
- 470 аортокоронарных шунтираний;
- 8 операций на клапанах сердца;
- 13 операций по установке постоянных кардиостимуляторов.

– Необходимо было развивать кардиохирургическое направление, чтобы спасти жизни больным, – говорит доктор медицинских наук Ян Габинский, директор Уральского института кардиологии, главный кардиолог Уральского федерального округа. – Наши специалисты освоили практически все виды кардиохирургической помощи, включая операции на открытом сердце. Удалось снизить летальность больше чем в два раза. В последние годы этот показатель в институте составляет 8 – 9 процентов, это намного ниже, чем в среднем по России и сопоставим с лучшими мировыми клиниками. Обществу кардиологов России в 2013 году признало это учреждение лучшим кардиоцентром страны.

Сегодня в Уральском институте кардиологии трудятся шесть кардиохирургов. С одним из них, с Дмитрием Мамонтовым, я познакомилась лично в операционной. Здесь уже всё было готово к вмешательству на сердце – женщи-

не с инфарктом нужно было поставить кардиостимулятор. Дмитрий Мамонтов ординатуру проходил в Центре сердца и сосудов Областной клинической больницы №1, а специализацию – в Новосибирске. Кстати, вчерашняя операция по установке постоянного кардиостимулятора была уже тринадцатой – их освоили совсем недавно. Кардиостимуляторы, которые используют в институте, широко применяются по всей России, в том числе и в ОКБ №1.

– Прежде таким больным мы ставили временные стимуляторы и направляли в другие клиники для установки постоянных, – рассказывает Дмитрий Мамонтов. – Ожидание для пациентов было мучительным. Сейчас, с освоением новой технологии, мы оказываем таким больным помощь на месте.

«На месте» – буквально: современные операционная по коридору направо от реанимации, где лечат прибывших по «скорой» людей с

инфарктом. Здесь, на первом этаже, все койки, кроме одной, заняты. Как, впрочем, и выше. Ян Габинский поясняет, что плановых больных в институте практически нет. Абсолютное большинство – те, кто прибыл на «скорой» или явился на консультацию по направлению районного кардиолога, и в ходе обследования выяснилось, что состояние пациента критическое.

Так, в предынфарктном состоянии, госпитализировали 73-летнюю Людмилу Воронинову из Ленинского района Екатеринбурга. А вот Вячеслава Дробилко из Кировского района в больницу из Свердловского института кардиологии привезли в тяжелом состоянии. У него был инфаркт, но очень бодрый пенсионер благодарен врачам: за два дня он успел не только сдать здесь все анализы. Ему уже провели электрокардиограмму, томографию, ультразвуковое исследование сердца, а сейчас пациент проходит холтеровское мониторирование. Вся эта помощь – бесплатно, по полису обязательного медицинского страхования. Лично я горда за наше здравоохранение: чтобы лечиться с использованием самых современных высоких технологий, вовсе не требуется быть обладателем толстого кошелька. Достаточно быть жителем Свердловской области.



Ещё недавно учебный день в школе №85 начинался с горячего завтрака, который детям готовили сотрудники муниципального комбината продовольствия, питания и услуг

## В Уругвае легализовали марихуану

После 12 часов непримиримых споров, 16 из 29 сенаторов верхней палаты парламента страны проголосовали за разрешение не только потребления, но и ограниченного производства наркотической «травки».

Тут же оговорились, что хождение растительного наркотика узаконили временно, в качестве эксперимента. Если «что-то пойдёт не так», марихуану здесь снова признают вне закона. А пока в соответствии с новыми правилами, вставшие на учёт поклонники конопли, могут выращивать ее сами (не более шести растений на человека), могут записаться в клуб, где положена марихуана только для членов клуба, или покупать ее в аптеке, не более 40 граммов в месяц.

Новость подается так, будто бы в Уругвае впервые в мире легализовали этот «лёгкий» наркотик. А на самом деле: в Англии, Голландии, Бельгии, Швейцарии, Канаде, в штате Невада США, и в штате Новый Южный Уэльс Австралии власти давно не преследуют потребителей и производителей марихуаны, если те больны раком и другими неизлечимыми заболеваниями.

Татьяна КОВАЛЕВА

## Все могут участвовать в создании «Гирлянды добра»

Второй год Свердловская детская филармония проводит благотворительную акцию «Соберём Гирлянду добра», цель которой – подарить новогодний праздник детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Сотворить для детей новогоднее чудо может каждый: поучаствовать в акции можно не только оказав финансовую помощь, в филармонии с радостью примут в подарок для детей красивые платя, веера, украшения...

Новогодние балы для детей из детдомов пройдут 9, 10 и 11 января 2014 года в Камерном зале детской филармонии. Ребята станут участниками сказочного бала – с оркестром, представлениями, танцами, играми, розыгрышами, подарками и угощениями. Прошедшая акция позволила побывать на ёлке 388 ребятам из детских домов, приютов, реабилитационных центров и малообеспеченных семей. Это стало возможным благодаря активной поддержке не только отдельных людей (к примеру, свою лепту внесли художник Виталий Волович, депутат областного Заксобрания Максим Серебренников, олимпийский чемпион Егор Мехонцев), но и целых коллективов – Фонда обязательного медицинского страхования, студентов и преподавателей педагогического университета, работников Уральского оптико-механического завода и других предприятий.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

## Из кресла водителя мигранту придётся пересесть на скамью подсудимых

Водителю автобуса, грубо нарушившему правила дорожного движения, в результате чего погиб один человек и ранено семеро, предъявлено обвинение.

Как сообщает пресс-служба Главного следственного управления областного полицейского главка, 6 декабря водитель екатеринбургской транспортной компании «Профиль», гражданин Таджикистана Эркинджон Т., управляя автобусом ПА3 маршрута 026, не уступил на ЕКАДу дорогу грузовику и столкнулся с ним.

Следователи выяснили, что водитель-мигрант нарушил как минимум четыре пункта ПДД, а ещё раньше неоднократно привлекался к административной ответственности за подобное лихачество. Учитывая тяжесть совершенного, Октябрьский суд Екатеринбурга арестовал водителя. Ему предъявлено обвинение в уголовном преступлении, наказанием за которое может составить до пяти лет лишения свободы. Но суд может ограничиться и менее жёсткой мерой – принудительными работами. Для получения дополнительной информации и более полной картины ДТП, как подчеркнул в ГСУ, необходима помощь граждан. Всех свидетелей того ДТП следователи просят позвонить по телефонам: 263-19-06, 220-91-06.

Сергей АВДЕЕВ

## Пенсии за январь 2014 года доставят досрочно

В соответствии с постановлением правительства Пенсионного фонда РФ в связи с предстоящими в январе праздничными днями график доставки пенсий и других социальных выплат меняется.

Пенсия и другие выплаты за 1 и 2 января 2014 года будут доставлены 24 декабря 2013 года либо с 1 января 2014 года по графику выплаты.

С 3 января 2014 года выплата будет производиться в соответствии с графиком выплаты и режимом работы предприятий, осуществляющих доставку.

С учётом этого доставка пенсий и других выплат за декабрь 2013 года будет завершена 21 – 22 декабря.

Всю необходимую информацию о доставке пенсий в праздничные дни и выплату пенсий в январе можно получить в территориальном управлении ПФР по месту жительства получателя. Адреса и номера телефонов горячей линии территориальных органов ПФР размещены на странице Отделения ПФР по Свердловской области сайта ПФР [http://www.pfr.ru/ot\\_sverdlov/](http://www.pfr.ru/ot_sverdlov/).

Маргарита ЛИТВИНЕНКО